

首席评论

师范生手写毕业论文是个好传统

□李云勇

4月26日晚,华南师范大学发布《情况说明》。手抄本科毕业论文是该校文学院长期以来的传统之一。学院根据同学们的意见,结合实际情况,对毕业生手抄毕业论文工作进行优化。调整为:在论文答辩通过之后,同学们可提交手写论文,也可只提交手写“论文题目、摘要、目录、致谢”即可,若有个别同学确实存在困难,可提出申请,学院将专题研究予以答复。(4月27日《中国青年报》)

“学院用手抄毕业论文威胁学生毕业”“手抄毕业论文与师范认证、教学评估绑定”等说法不实,华南师范大学积极正面回应学生和网友质疑,值得肯定。这个事可以告一段落了吗?还不行,应该光明正大地广而告之:师范生手写本科毕业论文是个好传统。

手写本科论文,好在身正为范。上世纪50年代华南师范大学中文系提出了师范生“三正三通”训练体系,其中,正字:不写错别字,正书:端正书写。师范生

大概率将来当老师,不管当老师还是当家长,只有不断致力于自我教育时,才能教育好别人,要求师范生手写本科论文,师范生以身作则,利人利己利社会,有啥不好?70年过去了,“三正三通”没有过时,还须继续加强。

手写本科论文,纠偏提笔忘字。从2000年以来,网络迅猛普及,很多人不会写字了,这是一个可怕的现象。“数控”专业学生应聘时写成“速控”,连自己的名字、专业都要写错,你让别人怎么看?适当的练字写字很有必要!只提交手写“论文题目、摘要、目录、致谢”即可,估计不到1000字,不到本科论文字数要求的10%,以小要求促进“正字正书”,这个做法功在千秋啊!

手写本科论文,维护专业声誉。师范生写不出一笔好字,可能就是一个笑话,教学时就很难得到学生的良好响应。一个老师,让学生易认好学,愿意跟你学才是大本事,有一笔好字,是老师给学生的第一好印象。笔者一个物理老师,粉笔字就是硬笔书法体,好看,学生

愿意跟着学。1000字手写不多,有利于正己正人,何乐而不为?

手写本科论文,旨在致敬前人。有人很不服气:你们写了几个字?笔者毕业设计,包括文字和计算公式,手写70页左右,手工绘图从0号到4号图纸,数十张左右,历时三个多月。再看看钱学森的大学试卷,手写端正大方。再往前看看,状元卷等策对真迹,从头到尾都工工整整。传承文化,手写仍是不可少,手写论文无疑是个好舞台。

求学进取,既须紧跟时代步伐,但绝不是抛弃传统。手写本科论文是个好传统,正文字数高于3万可免抄(相当于硕士论文字数要求),对时代给予了致敬;一般本科论文只要抄写1000字,对传统予以了尊敬,可谓原则性和灵活性的有机结合。相比较前人,手写要求有点低,作为师范文科类专业,抽空“正字正书”,不是“形式主义”,弘扬传统文化,保留专业特色,真的需要手写本科论文这一笔来添彩。

漫画新闻



杜绝交通违法

■“五一”假期将至,公安部分析研判近年来“五一”假期交通安全形势,发出道路交通安全提示。公安部提示,假期自驾出行,应关注有关部门发布的交通路况信息和交通安全提示,提前安排好出行时间和路线,杜绝酒后驾驶、超速行驶、分心驾驶等违法行为。

新华社发 商海春 作

百姓看法

托育有“医靠” 医育两相宜

□罗志华

支持基层医疗卫生机构设计婴幼儿签约服务包,鼓励医疗卫生机构使用自有场地建设托育机构……4月26日,记者从湖南省卫健委了解到,该委联合湖南省中医药管理局、湖南省疾病预防控制中心等部门,印发《关于促进医疗卫生机构支持托育服务发展的通知》,就基层医疗卫生机构、妇幼保健机构、中医医院及其他医疗卫生机构如何协同支持托育服务发展进行了具体规范。(4月27日《三湘都市报》)

去年9月27日,国家卫健委等部门联合印发《关于促进医疗卫生机构支持托育服务发展的指导意见》,此后一些地方陆续开始尝试,主要方式是由医疗机构自办或协办托育机构。这次湖南省除了延续这一趋势之外,还探索在医联体和紧密型县域医共体内统一推进这项工作,使医疗和托育融合发展更具规模、更成体系。

医疗机构支持托育,对于提升托育服务质量大有好处。婴幼儿膳食营养、身体发育、疾病防控、保育照护等,都涉及到较强的医学专业知识。过去民众只要求孩子有人照看即可,现在则要求孩子更健康、更舒适、更安全,能够接受高质量早期教育等,医疗支持托育是社会发展与进步的必然。这种模式也可以作为生育配套政策之一,通过化解“托育难”来提高民众的生育意愿。

医疗支持托育,托育也会反馈医疗。医务人员普遍都很繁忙,当孩子还小无人照顾时,他们更难以兼顾家庭与事业。医疗机构自办或协办的托育机构可以优先惠及医务人员,让更多医务人员能够“带娃上班”。此外,目前由于人口出生率下滑,一些医院的产科和儿科变得冷清,这些科室的医务人员拥有丰富的托育医学知识,他们在托育服务方面找到新的用武之地,可让这些科室免于压缩或关停,从而起到为社会储备孕产和儿科人才的作用。

医疗与托育融合的优势很多,但优化模式还须不断努力。医疗机构自办或协办的托育机构未必就能营利,但医疗和托育都具有公益性,不能因经济原因来影响发展,必要时财政可考虑给予托底帮扶。医疗机构参与的托育机构只是少数,但社会上所有托育机构都需要得到医疗业务指导和人员培训,只有进一步完善机制,让医疗机构能够向所有托育机构输出技术和提供日常指导,两者才能形成全面和深度融合。这类问题应通过试点不断发现和解决,最终形成可供推广的科学模式。

医疗与托育联手,既让托育有“医靠”,也让医疗通过托育拓展服务和完善保障,医育两相宜,获益最大的是广大民众。跨领域融合是当前的创新趋势,医疗与其他民生项目融合式发展,更为民众所期待。在医养结合、医教结合已取得丰富经验的背景下,推进医疗与托育融合式发展不仅条件成熟,而且“一加一远大于二”的效果值得期待。

世相评谭

“虚拟财产”归属和价值切割亟待法律明确界定

□江德斌

随着数字经济和网络自媒体的发展,微信公众账号、抖音、快手等网络账户功能不断拓展,依托网络平台已形成新型的商业盈利模式,其财产价值属性日益凸显,该类财产归属和价值问题也逐渐走进公众的视野。近日,江苏省苏州市虎丘区人民法院审结了一起离婚纠纷案件,成功解决了夫妻一方注册运营的抖音、快手自媒体账号的归属及价值分割问题。(4月28日《法治日报》)

近年来,以自媒体、短视频、直播带货等为代表的“流量经济”发展如火如荼,博主通过广告收入、平台流量分成、带货扣点、粉丝打赏等途径实现流量变现,其商业价值的大小与发展潜力,往往跟粉丝规模有着密切关系。所以,拥有大量粉丝的自媒体账号,其商业价值很大,但是,如果遇到博主离婚、死亡、出走、公司分拆等情况时,则会衍生出自媒体账号的归属和价值分割纠纷。

从法庭披露的情况看,本案所涉及到的有300多万粉丝的自媒体账号,能够获取广告收入、平台流量收入等,带来可观经济收益,具有财产属性,其财产性权利和收益应当属于夫妻共同财产,在离婚时可以依法分割。但是,由于两个自媒体账户的注册和运营都由陈某负责,具有较强的人身属性,所以采取账户归陈某单独所有,由陈某给予谢某一定经济补偿的方式处理。

众所周知,自媒体领域的竞争非常激烈,收入也很不稳定,博主需要投入大量精力用于运营和维护,而且账号具有唯一性,无法分割成两个,也难以实现粉丝的迁移。因此,法庭采取这样的切割模式,乃是基于两个自媒体账号的注册和日常运营情况,以及夫妻双方的工作贡献,既能保障账号的存续和发展,并通过经济补偿的方式,厘清了离婚后的账号权属关系,对类似涉及虚拟财产归属纠纷案的处置,具有一定的参考价值。

如今是互联网和数字经济时代,涌现出与实体财产同样具有财产性价值的网络虚拟财产,如网络游戏账号、自媒体账号、电子宠物、虚拟货币等多样化的形式,对于用户来讲,这些都是宝贵的个人财富。而且,有专家预测,随着数字经济的持续发展,还会有更多虚拟产品、网络账号不断涌现,那么将来虚拟财产的占比,也会越来越高,甚至可能超过实体财产。相应的,未来虚拟财产的继承、分割等引发的纠纷案件,也会随之增多。

因此,针对虚拟财产归属问题,需要通过立法明确,厘清各方的合法权益,及相关继承、分割的判定标准和流程,以便于依法裁决。同时,还应看到虚拟财产所具有的复杂性、多元化、价值不确定性等特征,容易诱发各种争议,难以达成一致性标准,需要司法机关积极实践探索,通过对具体案例的分析、判断、裁决,结合专家、民意等,逐步探索出较为合理的解决方案,由此总结经验,将其以司法解释的方式,纳入法律之列。